
 

 

 

       

Αθήνα, 10 Αυγούστου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Εκτεταμένες πολιτικές και επιχειρησιακές ευθύνες για την πρωτοφανή δολοφονική 
επίθεση Κροατών χούλιγκαν σε Έλληνες φιλάθλους που οδήγησε στον θάνατο ενός 29χρονού».  

 

Χάος προκλήθηκε το βράδυ της Δευτέρας 07/08/2023 έξω από το γήπεδο της ΑΕΚ «OPAP ARENA» 

καθώς κομβόι οπαδών της κροατικής ποδοσφαιρικής ομάδας Dinamo Zagreb πραγματοποίησαν 

δολοφονική επίθεση κατά φιλάθλων της ελληνικής ομάδας που οδήγησε σε αιματηρή συμπλοκή με 

τραγικό απολογισμό τον θάνατο ενός 29χρονου οπαδού της ΑΕΚ και τον τραυματισμό 8 Ελλήνων και 5 

Κροατών. 

98 συνολικά ήταν οι συλλήψεις που ακολούθησαν αρχικά μετά το αιματηρό συμβάν. Μεταξύ των 

συλληφθέντων 84 Κροάτες, 2 Έλληνες, ένας Αυστριακός, ένας Γερμανός, ένας Βόσνιος και ένας 

Αλβανός. 

Στο χρονικό της δολοφονικής επίθεσης, στις 06/08/2023 κομβόι 200 Κροατών χούλιγκαν ξεκίνησε οδικώς 

από την Κροατία και στη συνέχεια διέσχισε το Μαυροβούνιο και την Αλβανία φτάνοντας στον μεθοριακό 

σταθμό της Κακαβιάς από όπου εισήλθε ανενόχλητο στο εσωτερικό της χώρας. Δια μέσω της Ιονίας 

Οδού κατευθύνθηκε στην Πάτρα και στη συνέχεια στην Αθήνα. 

Πρώτο σήμα για τη διέλευση των επικίνδυνων οπαδών δόθηκε από την Τροχαία Αυτοκινητοδρόμου στο 

Κιάτο Κορινθίας ενώ το δεύτερο σήμα ήρθε από τη Τροχαία Ελευσίνας. Η ελληνική αστυνομία στη 

συνέχεια φαίνεται να χάνει τα ίχνη των αυτοκινούμενων οπαδών που φέρονται να κινήθηκαν μέσω της 

Λεωφόρου Κύμης στον σταθμό του ΗΣΑΠ και στη συνέχεια στα Πευκάκια απ’ όπου, αφού πρώτα φέρεται 

πως συναντήθηκαν με οπαδούς άλλης ελληνικής ομάδας, στη συνέχεια πραγματοποίησαν την αιματηρή 

έφοδο εναντίον των οπαδών της ΑΕΚ στον προαύλιο χώρο του OPAP ARENA. 

«Εκκωφαντικά» ωστόσο είναι τα ερωτηματικά που προκαλούνται για την αδράνεια και της ελληνικής 

αστυνομίας, ειδικά μετά τις πληροφορίες που έρχονται στο φως της δημοσιότητας και αφήνουν έκθετες 

τις ελληνικές αρχές για την ενημέρωση που φαίνεται πως είχαν μέρες πριν τα αιματηρά γεγονότα. 

Ήδη από τις 04/08/2023 η ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου UEFA απαγόρευσε τις μετακινήσεις 

οπαδών για τον ποδοσφαιρικό αγώνα μεταξύ ΑΕΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ κρίνοντας τον αγώνα ως 

«υψηλής επικινδυνότητας» για την εκδήλωση φαινομένων οπαδικής βίας. 

Δύο ημέρες πριν τη δολοφονική επίθεση η Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Αθλητικής Βίας της Ασφάλειας 

Αττικής, μετά από σχετική πληροφόρηση που είχε λάβει από τις Αρχές της Κροατίας, είχε ενημερώσει 

όλες τις συναρμόδιες Υπηρεσίες, το Αρχηγείο της ΕΛΑΣ, καθώς επίσης τον Αερολιμένα Αθηνών και τη 

Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης για τις προθέσεις των οπαδών της Ντιναμό να μετακινηθούν προς την 

Ελλάδα παρά την απαγόρευση της UEFA. 

Τα σημειώματα περιλάμβαναν τον κατά προσέγγιση αριθμό των Κροατών οπαδών που θα επιχειρήσουν 

να μετακινηθούν προς τη χώρα αλλά και τις προθέσεις των οργανωμένων οπαδών της ΑΕΚ που, έχοντας 
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ενημερωθεί για τις κινήσεις των οπαδών της Ντιναμό, οργανώνονται για πιθανή συμπλοκή  τον εξωτερικό 

χώρο — πέταλο – του γηπέδου OPAP ARENA. 

Τα αρμόδια στελέχη της Διεύθυνσης Αθλητικής Βίας είχαν ενημερώσει ότι οι χούλιγκαν θα περνούσαν 

στη χώρα μας μέσω Κακαβιάς, ενώ φαίνεται πως βρίσκονταν σε διαρκή επικοινωνία με τις  Διευθύνσεις 

στη Δυτική Ελλάδα προκειμένου να ενημερωθούν για το αν έχει εντοπιστεί ύποπτη κίνηση κροατικών 

οχημάτων προς τη χώρα. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η απάντηση που λάμβαναν ήταν διαρκώς 

αρνητική. 

Σήμα για την πρόθεση των Κροατών χούλιγκαν να μετακινηθούν προς την Ελλάδα με αφορμή των αγώνα 

ΑΕΚ-Ντιναμό και παρά τις οδηγίες της UEFA είχε δώσει προς την ελληνική αστυνομία και η Europol. 

Το ίδιο το πρωί της Δευτέρας 07/08/2023 και συγκεκριμένα στις 09:22πμ δισέλιδο υπηρεσιακό έγγραφο 

από την Αστυνομική Διεύθυνση Μαυροβουνίου φτάνει στο αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας. Το 

έγγραφο επισημαίνει την ύποπτη διέλευση “risky fans” κροατικής ομάδας που μετακινήθηκαν οδικώς 

εντός της χώρας με προορισμό την Ελλάδα. Στο έγγραφο αναφέρεται ο ακριβής αριθμός οπαδών, ο 

ακριβής αριθμός οχημάτων αλλά και οι αριθμοί των πινακίδων των οχημάτων! 

Οι οργανωμένοι οπαδοί της κροατικής ομάδας, επονομαζόμενοι «Bad Blue Boys», έχουν τις τελευταίες 

δεκαετίες προκαλέσει σημαντικά επεισόδια σε ολόκληρη την Ευρώπη ενώ βασικός πυρήνας της δράσης 

τους είναι η εθνικιστική – ακροδεξιά, νεοναζιστική ιδεολογία που δεν διστάζουν να την εκφράσουν με 

σαφείς από νεοναζιστικούς χαιρετισμούς και σύμβολα. 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι οι εν λόγω οπαδοί εισήλθαν στη χώρα οπλισμένοι με 

αιχμηρά αντικείμενα και αυτοσχέδιο οπλισμό, σημείο που δημιουργεί έντονο προβληματισμό και εγείρει 

ζητήματα εθνικής ασφάλειας. 

Το γεγονός ότι η αιματηρή επίθεση έγινε στο πλαίσιο συμμετοχής ελληνικών ομάδων στο ευρωπαϊκό 

πρωτάθλημα ποδοσφαίρου δημιουργεί την ανάγκη επαγρύπνησης των ελληνικών αρχών τόσο για 

πιθανά αντίποινα μεταξύ οπαδών όσο και για εξάπλωση του φαινομένου της οπαδικής βίας με αφορμή 

τη διενέργεια και άλλων αγώνων. 

Η τεκμηριωμένη ενημέρωση των ελληνικών αρχών για την επικίνδυνη διέλευση των Κροατών οπαδών 

μέρες πριν την αιματηρή συμπλοκή που οδήγησε στο θάνατο ενός νέου φιλάθλου της ΑΕΚ δεν αφήνει 

πολλά περιθώρια για τις αναντίρρητες και εκτεταμένες πολιτικές και υπηρεσιακές ευθύνες. 

Από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, το Αρχηγείο της Ελληνικής 

Αστυνομίας μέχρι τις επί μέρους υπηρεσίες η χώρα μας καθίσταται έκθετη διεθνώς για το γεγονός ότι 

κονβόι αλλοδαπών οπλισμένων οπαδών διέσχισε ανενόχλητο την Επικράτεια και πραγματοποίησε τη 

δολοφονική του επίθεση.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο αγνοήθηκε η οδηγία της UEFA για απαγόρευση μετακίνησης οπαδών; 

2. Αληθεύει ότι η εντολή που δόθηκε στα σώματα ασφαλείας της χώρας ήταν αυτή της 

«διακριτικής παρακολούθησης»; Αν ναι, για ποιο λόγο δεν διατάχθηκε η απαγόρευση της 

εισόδου των Κροατών χούλιγκαν μετά τις σαφείς οδηγίες της UEFA; 

3. Αληθεύει ότι δύο ημέρες πριν τη δολοφονική επίθεση η Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης 

Αθλητικής Βίας της Ασφάλειας Αττικής, μετά από σχετική πληροφόρηση που είχε λάβει 

από τις Αρχές της Κροατίας, είχε ενημερώσει όλες τις συναρμόδιες για τις προθέσεις των 

οπαδών της Ντιναμό να μετακινηθούν προς την Ελλάδα μέσω Κακαβιάς παρά την 

απαγόρευση της UEFA; 



 

 
4. Αληθεύει ότι αντίστοιχη ενημέρωση για την πρόθεση των Κροατών χούλιγκαν να 

μετακινηθούν προς την Ελλάδα με αφορμή των αγώνα ΑΕΚ-Ντιναμό είχε δώσει προς την 

ελληνική αστυνομία και η Europol; 

5. Αληθεύει ότι το ίδιο το πρωί της Δευτέρας 07/08/2023 δισέλιδο υπηρεσιακό έγγραφο από 

την Αστυνομική Διεύθυνση Μαυροβουνίου φτάνει στο αρχηγείο της Ελληνικής 

Αστυνομίας όπου ενημέρωνε για την ύποπτη διέλευση “risky fans” κροατικής ομάδας 

που μετακινήθηκαν οδικώς εντός της χώρας με προορισμό την Ελλάδα και προσδιόριζε 

τον ακριβή αριθμό οπαδών και οχημάτων μαζί με τους ακριβείς αριθμούς πινακίδων; 

6. Αν ναι, τι έπραξε η ελληνική αστυνομία με βάση αυτές τις κρίσιμες πληροφορίες; 

7. Πώς κατάφεραν να χαθούν τα ίχνη των αυτοκινούμενων Κροατών χούλιγκαν μετά και το 

δεύτερο σήμα που ήρθε από τη Τροχαία Ελευσίνας, την ώρα που απλοί πολίτες 

κατέγραφαν με τα κινητά τους τηλέφωνα το κομβόι σε διάφορα σημεία της πρωτεύουσας;  

8. Πώς χάθηκαν από την παρακολούθηση των αρχών όταν πολίτες κατέγραφαν σε βίντεο 

τους οπαδούς της Ντιναμό να χρησιμοποιούν τους αυτοκινητοδρόμους και λίγες ώρες 

πριν τα αιματηρά επεισόδια επιβιβάζονται σε Μέσα Μαζικής Μεταφοράς; 

9. Αναγνωρίζει ότι  το γεγονός ότι οι εν λόγω οργανωμένοι οπαδοί εισήλθαν στη χώρα 

ανενόχλητοι φέροντας βαρύ αυτοσχέδιο οπλισμό εγείρει και ζητήματα εθνικής 

ασφάλειας;  

10. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για να αποτρέψει πιθανόν οπαδικά αντίποινα και την 

εξάπλωση του φαινομένου της οπαδικής βίας στο πλαίσιο της συμμετοχής των 

ελληνικών ομάδων στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Ακρίτα Έλενα 

Αναγνωστοπούλου Σία  

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Κασιμάτη Νίνα  

Κόκκαλης Βασίλης 

Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χάρης 

Μπάρκας Κώστας 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Πέρκα Θεοπίστη 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γιώργος 

 
 
 
  




